

Отзыв на автореферат

диссертационной работы Колесниковой Ларисы Романовны «Формирование коморбидных ассоциаций артериальной гипертензии и болезней зубочелюстной системы в подростковом возрасте (клинико-экспериментальное исследование)», представленной к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям: 14.01.08 – Педиатрия, 14.03.03 – Патологическая физиология

Диссертационное исследование Колесниковой Л.Р., посвященное изучению закономерностей формирования коморбидных ассоциаций артериальной гипертензии и заболеваний зубочелюстной системы является крайне актуальным, обладает несомненной теоретической и практической значимостью.

Теоретическая значимость данной работы позволяет расширить уже существующие представления о стоматологической патологии как о локальной, глубже увидеть механизмы воздействия системного заболевания и о роли окислительного стресса в патогенезе артериальной гипертензии и заболеваний пародонта. Практическая значимость заключает в себе комплексный подход врачей различных специальностей, в том числе стоматологического профиля, к обязательной диспансеризации и лечению подростков с артериальной гипертензией. Научная новизна исследования отображена в полученных данных о частоте встречаемости стоматологических заболеваний при артериальной гипертензии в подростковом возрасте, о изменениях липидного профиля и системы «перекисное окисление липидов-антиоксидантная защита», ассоциации факторов кардиометаболического риска и заболеваний пародонта у подростков. В целом полученные результаты стали подтверждением необходимости персонализированного подхода при коррекции сочетанных патологических состояний.

Основные патогенетические направления коморбидных ассоциаций артериальной гипертензии и болезней зубочелюстной системы отражены в концептуальной схеме, представленной в конце автореферата.

Автором проанализирован большой объём литературных источников, как отечественных, так и зарубежных авторов. Материал диссертационной работы прошел апробацию на различных научно-практических конференциях и отражен в опубликованных статьях в изданиях, рекомендованных ВАК Минобразования и науки РФ для публикаций материалов диссертационных работ и в зарубежных рецензируемых изданиях, индексируемых в международных базах данных Scopus и Web of Science.

Согласно информации приведенной в автореферате, диссертационное исследование Колесниковой Ларисы Романовны «Формирование коморбидных ассоциаций артериальной гипертензии и болезней зубочелюстной системы в подростковом возрасте (клинико-экспериментальное исследование)», является законченной научно-квалификационной работой и полностью соответствует критериям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (с изменениями от 21.04.2016 г. № 335) предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.01.08 – Педиатрия и 14.03.03 – Патологическая физиология.

Ведущий научный сотрудник
лаборатории биомедицинских исследований
Владивостокского филиала ФГБНУ
“Дальневосточный научный центр
физиологии и патологии дыхания”
НИИ медицинской климатологии
и восстановительного лечения,
доктор биологических наук,

профессор РАЕН



Рука

Виткина Татьяна Исааковна

Адрес учреждения: 690155, г. Владивосток, ул. Русская, 73-г, т/ф 8(423)278-82-01, 278-82-03 E-mail: vfdnz@mail.ru

Горись Т.И. Вицеклер

закрыто

Специальное

05.08.2019



012

3

б.в. Кучина